
Protokół Nr XXXV/2013 
z sesji Rady Powiatu w Oławie 

odbytej w dniu 25 września 2013 r. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek o godzinie 13:00 otworzyła XXXV sesję 

Rady Powiatu. Po powitaniu radnych i gości oraz laureatów konkursów Przewodnicząca 
Rady Powiatu oddała głos Naczelnik Wydziału Oświaty, kultury, Sportu i Zdrowia                            
p. Małgorzacie Łagowskiej. 
 

Już po raz piąty Starostwo Powiatowe w Oławie ogłosiło konkurs na najpiękniejszy 

wieniec dożynkowy Powiatu Oławskiego.  

Powyższa inicjatywa ma na celu upowszechnianie i kultywowanie tradycji obrzędu 

dożynkowego związanego ze Świętem Plonów oraz promocję dorobku cywilizacyjnego wsi 

polskiej. 

W dniach 25 sierpnia i 1 września 2013 r. Komisja Konkursowa dokonała przeglądu 

wieńców dożynkowych w trzech gminach: Gminie Oława, Gminie Domaniów oraz Gminie 

Jelcz-Laskowice. 

 

Spośród 49 wieńców dożynkowych Komisja zdecydowała o przyznaniu:  

III miejsca  
Wieniec Dożynkowy  - Oleśnica Mała – wartość nagrody  500 zł 
 
Nagrodę w imieniu sołectwa odebrała: Sylwia Kościelak 

II miejsca  

Wieniec Dożynkowy – Minkowice Oławskie – wartość nagrody 1 000 zł 

 

Nagrodę w imieniu sołectwa odebrały: Józefa Łukasik, Urszula Rola, Maria                              

Lala-Chromińska 

I miejsca  

Wieniec Dożynkowy – Chwalibożyce – wartość nagrody 1 500 zł 

 

Nagrodę w imieniu sołectwa odebrały: Bogumiła Kucharska, Dorota Radziwińska 

W myśl regulaminu konkursu zwycięski wieniec reprezentował Powiat Oławski na 

dożynkach wojewódzkich, organizowanych przez Urząd Marszałkowski Województwa 

Dolnośląskiego, które odbyły się w dniu 8 września 2013 r. w Juszczynie, Gmina Środa 

Śląska. Wieniec dożynkowy autorstwa mieszkańców Chwalibożyc zajął I miejsce                            

w konkursie wojewódzkim i tym samym  wywalczył  udział w dożynkach  prezydenckich                      

w Spale, które odbyły się  w dniach 14 -15 września 2013 r.  

 

Z okazji 15-lecia Powiatu Oławskiego Wydział Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia 

ogłosił trzy konkursy pod wspólna nazwą „Powiat Oławski w oczach mieszkańców”: 



 
1. Konkurs na prezentację multimedialną 

 
Wpłynęło 20 prac multimedialnych. Wszystkie prace wpłynęły w terminie do dnia 20 sierpnia 

2013 r. Prace zostały oznaczone numerami od 1 do 20.  

W dniu 22 sierpnia 2013 r. Komisja konkursowa w składzie zdecydowała o przyznaniu: 

 3 miejsca pracy  nr 13 wykonanej przez Huberta Błach – 200 zł, 

 2 miejsca pracy nr 1 wykonanej przez Aleksandrę Barabasz – 400 zł, 

 1 miejsca pracy nr 17 wykonanej przez Damiana Kaczmarka i Darię Kędzierską 

– 600 zł (po 300 zł dla osoby). 

 

2. Konkurs na krótki utwór literacki 

Wpłynęło 4 utwory. Wszystkie prace wpłynęły w terminie do dnia 20 sierpnia 2013 r. Prace 

zostały oznaczone numerami od 1 do 4. 

W dniu 28 sierpnia 2013 r. Komisja konkursowa zdecydowała o przyznaniu: 

 3 miejsca pracy nr 4 wykonanej przez Edytę Dębicką – 200 zł, 

 2 miejsca pracy nr 1 wykonanej przez Karola Błach – 400 zł, 

 1 miejsca pracy nr 3 wykonanej przez Darię Kędzierską – 600 zł.  

 

3. Konkurs na esej – nie wpłynęła żadna praca. 

 

Następnie głos został udzielony p. Anecie Słabickiej – Inspektor Wydziału Ochrony 

Środowiska, która odczytała następujące nagrody i wyróżnienia : 

1. W kategorii „Środowisko” przyznano następujące nagrody i wyróżnienia: 

Nagrody: 

 I miejsce (nagroda wartości 1000,00 zł) – Dagmara Adamus 

 II miejsce (nagroda wartości 600,00 zł) – Marcin Piwek 

 III miejsce (nagroda wartości 300,00 zł) – Krzysztof Gachowski 

Wyróżnienia: 

 100,00 zł – Karolina Kurpiel 

 100,00 zł – Marlena Bajsarowicz 

 

2. W kategorii „Wydarzenie” przyznano następujące nagrody: 

 I miejsce (nagroda wartości 1000,00 zł) – Anna Matusewicz 

 II miejsce (nagroda wartości 600,00 zł) – Kryspin Matusewicz 

 III miejsce (nagroda wartości 300,00 zł) – Łukasz Stelczyk 



Nie przyznano wyróżnień 

 

3. W kategorii „Osobowość” przyznano następujące wyróżnienia: 

 100,00 zł – Bartosz Zgoda 

 100,00 zł – Kryspin Matusewicz 

 

Po zakończonej uroczystości wręczania nagród, przewodnicząca Rady Powiatu ogłosiła 
przerwę. 
 
Po przerwie Przewodnicząca Rady Powiatu oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności 
aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 16 radnych, co wobec ustawowego składu Rady 
wynoszącego 19 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych 
decyzji – listy obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki nr 1 i 2 do 
niniejszego protokołu. 
 
 
W sesji uczestniczyli; 
- naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego w Oławie, 
- kierownicy jednostek organizacyjnych Starostwa Powiatowego w Oławie, 
- dyrektorzy placówek oświatowych powiatu oławskiego. 
 

Przewodnicząca Rady Bożena Worek przypomniała, iż porządek obrad dzisiejszej sesji 

przedstawia się następująco: 
 

I. Informacja na temat  porządku obrad. 
II. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w Oławie z 28 sierpnia br. 
III. Informacja nt. przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku 

szkolnego 2013/2014. 
IV. Informacja Starosty Oławskiego o przebiegu wykonania budżetu Powiatu 

Oławskiego oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Zespołu 
Opieki Zdrowotnej w Oławie, a także informacja o kształtowaniu się wieloletniej 
prognozy finansowej Powiatu Oławskiego. 

V. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej 
Sesji. 

VI. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 
1/ w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Oławskiego na rok 2013, 
2/ zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej 

Powiatu Oławskiego, 
3/ w sprawie zabezpieczenia w budżecie Powiatu Oławskiego na 2014 r. 

środków finansowych na realizację inwestycji drogowej, 
4/ w sprawie przystąpienia Powiatu Oławskiego do konkursu zamkniętego nr 

2/POKL/5.2.1/2013 „Wsparcie JST w zakresie wdrożenia standardów 
świadczenia elektronicznych usług publicznych oraz elektronizacji wymiany 
korespondencji za pomocą ePUAP, w tym m.in. poprzez wdrożenie 
dziedzinowych systemów informatycznych, podniesienie kwalifikacji 
pracowników samorządowych w zakresie wykorzystania technologii 
informatyczno- komunikacyjnych, działania informacyjne podnoszące stopień 
wykorzystania e-usług”. 

VII. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
 
 
 



Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy są uwagi do przedstawionego porządku 
obrad? 
 
Nie zgłoszono uwag do porządku obrad, w związku z powyższym przewodnicząca Rady 
powiatu przystąpiła do jego dalszej realizacji. 
 
Ad II 
 
Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w Oławie z 28 sierpnia br.  
 
Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała, czy są uwagi do protokołu.  
 

Z uwagi na brak uwag do protokołu, przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek 

poinformowała, że Rada Powiatu w Oławie przyjęła protokół przez aklamację                           
/załącznik nr 3/. 
 
Ad III 
 
Informacja nt. przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 
2013/2014. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek poprosiła o przedstawienie informacji 

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia p. Małgorzatę Łagowską         

/załącznik nr 4 /. 
 

Radny Marek Szponar poprosił o przedstawienie bardziej szczegółowej informacji                         

nt. funkcjonowania poradni na ul. Bożka ? 
 

Małgorzata Łagowska poinformowała, że głównym zarządcą budynku od 1 października 

br. będzie p. Danuta Dymała, w jednej z części budynku znajdować się będzie pomoc 

doraźna i świąteczna, natomiast na pierwszym piętrze, będzie funkcjonowała poradnia 
psychologiczno- pedagogiczna.  
 

Radny Marek Szponar zapytał, jaka będzie ilość pomieszczeń, wielkość powierzchni oraz 

nakład środków finansowych zainwestowanych w poradnię znajdującą się na ul. Bożka ? 
 

Małgorzata Łagowska przekazała, że będzie to 6 pomieszczeń, wielkość pomieszczeń                      

w granicach 6-7-8 m2  , jedno duże około 14 m2 , wszystkie pomieszczenia posiadają wejście 
od korytarza. Powiat Oławski będzie opłacał czynsz. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń celem uzupełnienia wypowiedzi przedmówcy dodał, 

że opłata za czynsz będzie wynosić 3,81 zł. za m2  do 1500 zł. miesięcznie włącznie                         
z mediami, natomiast w skali roku jest to kwota w wysokości około 18-20 tys. zł.  
 

Radny Marek Szponar zapytał, o stan techniczny budynku nr 2 – Tajwan, podlegający LO                  

w Oławie. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przekazał, że na obecną chwilę oprócz niezbędnych 

prac zabezpieczających, nic się nie dzieje, ponieważ w przyszłości planowana jest sprzedaż 
budynku nr 2, a tym samym planuje się umieszczenie uczniów w jednym nowym, 
wyremontowanym obiekcie . 
 
 



Radny Marek Szponar po wysłuchaniu przedmówcy wyraził swój niepokój, następnie 

zapytał, czy uczniowie przebywający w Tajwanie mają zapewnione godne warunki 
nauczania, czy spełnione są normy bezpieczeństwa ?, ponadto radny zauważył, że                        
w poprzedniej kadencji warunkiem sprzedaży omawianego budynku była rozbudowa LO                   
o dodatkowe powierzchnie. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że w obecnej chwili w LO na każdym 

poziomie jest po pięć klas – o trzy klasy mniej, w związku z powyższym ilość uczniów 
systematycznie spada. Starosta dodał, że nie posiada informacji od Pani dyrektor                                   
o zagrożeniu bezpieczeństwa uczniów w Tajwanie. 
 

Radny Przemysław Pawłowicz zapytał, czy Powiat Oławski dysponuje prawem do działki 

obok LO (po lewej stronie). 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odpowiedział twierdząco. 

 

Radna Krystyna Cecko  zapytała, czy Zarząd bierze pod uwagę wniosek dyrektora 

Edwarda Białowąsa o utworzeniu dodatkowego etatu wicedyrektora ? 
 

Wicestarosta Joanna Kruk- Gręziak przekazała, że na jednym z posiedzeń Zarządu pan 

dyrektor  wyjaśnił, że nie widzi potrzeby utworzenia dodatkowego etatu wicedyrektora, 
ponadto według standardów, w szkole musi być utworzonych 20 oddziałów, w przypadku 
utworzenia dodatkowego etatu wicedyrektora, a szkoła w Jelczu- Laskowicach posiada 
oddziałów 18. 
 

Radny Łukasz Dudkowski zgodził się z radną Krystyną Cecko i zapytał, kiedy odbyło 

się posiedzenie Zarządu na którym pan dyrektor nie wyraził potrzeby utworzenia 
dodatkowego etatu wicedyrektora ? 
 

Wicestarosta Joanna Kruk- Gręziak przekazała, że  rozmowa z panem dyrektorem 

odbyła się w miesiącu czerwcu, natomiast do dnia dzisiejszego na Zarząd nie wpłyną 
oficjalny wniosek od pana dyrektora w omawianej sprawie. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, czy Zarząd podejmuje działania związane ze spadkiem 

ilości uczniów w ZSP w Jelczu- Laskowicach, w której jest o 30 uczniów mniej w porównaniu 
do roku ubiegłego ? 
 

Wicestarosta Joanna Kruk- Gręziak poinformowała, że w roku br. naukę w klasach 

pierwszych rozpoczęło tylko o 4 uczniów mniej  niż w roku ubiegłym. 
 

Radny Marek Szponar ponownie zapytał, kiedy Zarząd podejmie działania naprawcze                  

w ZSP w Jelczu- Laskowicach ? 
 
Zdaniem dyrektora ZSP w Jelczu Laskowicach p. Edwarda Białowąsa szkoła rozwija się, 
ponadto w opinii mieszkańców Jelcza- Laskowic ma się bardzo dobrze. W roku br. został 
zaproponowany nowy kierunek kształcenia Technik- Teleinformatyk, niestety uczniowie nie 
skorzystali z zaproponowanej oferty, w różnych mediach włącznie z kościołem 
przedstawiana była atrakcyjność szkoły, ponadto zostało utworzonych 6 klas pierwszych. 
 

Radny Marek Szponar przekazał, że wcześniejsza wypowiedz, dotycząca spadku ilości 

uczniów (30 uczniów mniej) w  ZSP w Jelczu- Laskowicach oparta była na przygotowanej 

informacji przez p. Małgorzatę Łagowską. Następnie zapytał, na jakiej podstawie, komu 

oraz przy użyciu jakich środków finansowych, zostały zlecone prace związane                                 



z przygotowaniem dokumentacji technicznej, w związku z budową warsztatów edukacyjnych 
dla ZSP nr 1 w Oławie. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń w pierwszej kolejności odniósł się do sytuacji ZSP                    

w Jelczu- Laskowicach, wyjaśnił, że nie jest łatwo stworzyć nowy, interesujący kierunek                
w szkole średniej, gdyż wymaga to wielu środków finansowych. Zarząd próbował i będzie 
próbować znaleźć najlepsze rozwiązanie, które pozwoli poprawić ilość uczniów chętnych do 
omawianej szkoły. Natomiast w przypadku warsztatów, koszt związany z analizą sytuacji 
jaka panuje na warsztatach, koszt inwentaryzacji, koszt przygotowania rozszerzonej 
koncepcji wykorzystania obiektów pod przyszłe centrum kształcenia zawodowego, wyniosło 
30 tys. zł., które zrealizowała firma z Oławy 
 

Radny Mirosław Kulesza zapytał, czy w ZSP w Jelczu- Laskowicach jest o 4 czy 30 

uczniów mniej w klasach pierwszych w roku br. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, kto panu Staroście dał prawo do pojęcia decyzji w sprawie 

warsztatów ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń poinformował, że Rada Powiatu na sesji w czerwcu 

dokonała korekty zadania związanego z termomodernizacją Zespołu Placówek 
Resocjalizacyjno- Socjoterapeutycznych rozszerzając to zadanie o inne obiekty związane                   
z przeniesieniem warsztatów, ponadto Zarząd dysponuje środkami na przygotowanie 
koncepcji i materiałów studyjnych, w związku z powyższym z tego skorzystał.  
 

Małgorzata Łagowska przekazała, że nastąpiło nieporozumienie w przypadku ilości 

uczniów do klas pierwszych uzasadniając, że w roku ubiegłym były cztery klasy, 
prawdopodobnie pani wicestarosta posiadała informacje z lipca, natomiast przez okres 
wakacyjny powstała jedna dodatkowa klasa Zasadniczej Szkoły Zawodowej. W roku br. 
funkcjonują trzy klasy i jest 29-30  uczniów mniej. 
 

Edward Białowąs odpowiedział, że w roku br. powstało 6 klas pierwszych. 

 

Radny Marek Szponar zapytał, czy w roku br. znajdą się środki finansowe na remont 

sanitariatu w ZSS w Oławie ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odpowiedział, że środki finansowe się znalazły, 

Powiat Oławski swoje 50 % ma przygotowane również Urząd Miasta dopłaci swoją część. 
 

Radna Krystyna Cecko poparła częściowo radnego Marka Szponara, ponieważ tworząc 

nową klasę przy ul. Kutrowskiego należało przeprowadzić remont toalety a nie wydawać                 
30 tys. zł.  na przygotowanie koncepcji. Popierając pana Starostę Urząd Miasta 
wygospodaruje środki z poza budżetu i na pewno je przekaże. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przekazał, że jest to obopólny interes. Urząd Miasta,  

uzyska dostęp do dużej ładnej klasy w Szkole Podstawowej nr 4. 
 

Radna Krystyna Cecko zapytała, kiedy ? 

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odpowiedział, że w momencie, kiedy zostanie 

wyremontowana toaleta. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, kiedy rozpocznie się budowa Szkoła Specjalnej ? 

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wypowiedział się w przedmiotowej sprawie. 



 

Radny Marek Szponar zapytał, czy Jelcz- Laskowice podpisał porozumienie ? 

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odpowiedział, że Burmistrz Miasta i Gminy Jelcza- 

Laskowic deklarował, że podpisze porozumienie, natomiast czeka na kosztorys. 
 

Zdaniem radnej Krystyny Cecko środki finansowe przeznaczone na budowę Szkoły 

Specjalnej nie zostaną ujęte w budżecie Miasta i Gminy Jelcza- Laskowic na 2014 r. 
 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przekazał, że ma nadzieje, że Burmistrz stanie na 

wysokości zadania. 
 
Przewodnicząca ogłosiła 10 min. przerwę. 
 
Po przerwie przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad. 
 
Ad IV 
 
Informacja Starosty Oławskiego o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Oławskiego 
oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej 
w Oławie, a także informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej 
Powiatu Oławskiego. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek poprosiła o przedstawienie powyższej 
informacji starostę Oławskiego /załącznik nr 5/. 
 
Ad V 
 
Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej Sesji. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek poprosiła o przedstawienie sprawozdania 

Starostę Oławskiego /załącznik nr 6/. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, co było powodem uchylenia upoważnienia Etatowemu 

Członkowi Zarządu do reprezentowania Zarządu Powiatu w Oławie, w organach 
Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Starorzecze Odry”. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że powodem było wiele niejasności                        

i zagrożeń wynikających z funkcjonowania LGD. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, czego dotyczyły zagrożenia ? 

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że w momencie uchylenia upoważnienia                      

p. Tomaszowi Kołodziejowi istniało zagrożenie zerwania umowy ramowej oraz były 

uzasadnione spostrzeżenia, dotyczące funkcjonowania biura LGD w Oławie. Zarząd Powiatu 
11 września br. delegował Starostę Oławskiego do udziału w pracach LGD, w związku ze 
zbliżającym się walnym zgromadzeniem, które dokonało zmiany funkcjonującego Zarządu 
Stowarzyszenia, a także powołało Komisję Rewizyjną, której zadaniem będzie zbadanie 
funkcjonowania Stowarzyszenia do tej pory.    
 

Radny Marek Szponar zapytał, kto wchodzi w skład nowego Zarządu Stowarzyszenia ? 

 



Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń opowiedział, że p. Zbigniew Dziumakowski, 

Marek Starczewski, Jacek Łągiewczyk, Grzegorz Kotula. Prezesem Zarządu 

został wybrany p. Grzegorz Kotula. 

 

Radny Marek Szponar zapytał, kogo reprezentują osoby wybrane do nowego Zarządu ? 

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przekazał, że p. Zbigniew Dziumakowski 

reprezentuje Gminę Domaniów, Marek Starczewski reprezentuje Gminę i Miasto Jelcz- 

Laskowice , Jacek Łągiewczyk reprezentuje Gminę Oława, Grzegorz Kotula został 

wybranym prezesem z poręczenia Starosty. Powiat natomiast reprezentuje Starosta Oławski.  
 

Radny Marek Szponar zapytał, czy Zarząd nie rozważy jednak przekazania pojazdu marki 

Skoda SuperB do Powiatowego Zarządu Drogowego, następnie zapytał, dlaczego Zarząd 
Powiatu chce przeprowadzić sprzedaż w trybie przetargu pisemnego ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że Rada Powiatu już wcześniej podjęła 

uchwałę o sprzedaży ww. pojazdu, w budżecie kwota 25 tys. zł. jest zapisana po stronie 
dochodowej. Zarząd Powiatu analizował propozycję PZD i uznał, że pojazd ze względu na 
swoje parametry nie będzie w pełni funkcjonalny dla PZD. Natomiast według Zarządu 
przetarg pisemny jest najbardziej adekwatny do sprzedaży omawianego pojazdu. 
 

Zdaniem radnego Marka Szponara pojazd marki Skoda Super B nie jest pojazdem 

reprezentacyjnym, ponadto uważa, że za wycenioną kwotę 25 tys. zł. nie zakupi się nowego 
pojazdu, więc popiera wniosek Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska mówiący 
o przekazaniu pojazdu do PZD. 
 

Radna Krystyna Cecko wnioskowała o przegłosowanie tematu przekazania pojazdu marki 

Skoda Super B do PZD oraz poprosiła o wypowiedzenie się w przedmiotowej sprawie                     

p. Wojciecha Drożdżala Kierownika Powiatowego Zarządu Drogowego  

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń ponownie przypomniał, że Rada Powiatu podjęła już 

decyzję w przedmiotowej sprawie. 
 

Radny Mirosław Kulesza jest zdania aby kupić pojazd bardziej funkcjonalny dla PZD. 

 

W związku z powyższym p. Wojciech Drożdżal, poprosił o uwzględnienie w budżecie na 

2014 r. 50 tys. zł. na zakup nowego pojazdu, natomiast nie odmówił przyjęcia pojazdu marki 
Skoda SuperB. 
 

Radna Krystyna Cecko przypomniała o postawionym wniosku formalnym. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że nie może przegłosować proponowanego 
wniosku, następnie poprosiła o wypowiedzenie się Rady Prawnego tut. Starostwa. 
 

Radca Prawny p. Andrzej Woźniak podtrzymał stanowisko przewodniczącej Rady 

Powiatu. 
 

Radny Marek Chudy przypomniał, że na Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska padło zobowiązanie ze strony Zarządu, że kwota ze sprzedaży pojazdu marki 
Skoda SuperB zostanie dołożona do zakupu nowego pojazdu na potrzeby PZD. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przekazał, że nie widzi przeszkód, aby z powyższego 

zobowiązania się wywiązać. 



 

Radny Przemysław Pawłowicz powrócił do LGD i zapytał, czy Zarząd rozważał 

zaprzestanie finasowania tego typu działalności i rezygnacji ? oraz czy, Zarząd zajmował się 
sprawą sprzedaży pałacu w Jakubowicach ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że w obecnej chwili nowa Komisja 

Rewizyjna oraz Zarząd Stowarzyszenia analizują sytuację finansową LGD, z uzyskanych 
informacji Urząd Marszałkowski rozwiązał umowę ramową z LGD, w związku z powyższym 
czekamy na informacje dotyczące sytuacji finansowej, mając tą wiedzę zostaną podjęte 
kolejne kroki. LGD i Zarząd muszą się wypowiedzieć w omawianej sprawie np. przez 
przeprowadzenie audytu wewnętrznego- niezależnego biegłego. W przypadku pałacu                    
w Jakubowicach zostały przeprowadzone rozmowy z Kolegium Europy Wschodniej, niestety 
rozmowy zakończyły się niepowodzeniem, kolegium nie było zainteresowane proponowaną 
przez Powiat Oławski formą współpracy – utworzeniem instytucji kultury. 
 

Radny Przemysław Pawłowicz zapytał, dlaczego Kolegium Europy Wschodniej nie było 

zainteresowane, ponadto przypomniał, ze klub opozycji był przeciwny decyzji przystąpienia 
do LGD. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przypomniał, że dzięki członkostwie w LGD Powiat 

Oławski pomógł realizować pewne zadania niektórym gminom. 
 

Następnie radna Krystyna Cecko zgodziła się z opinią Rady Prawnego, w związku                        

z powyższym wnioskowała o rozważenie możliwości wycofania się ze sprzedaży pojazdu 
marki Skoda SuperB i przekazania pojazdu Powiatowemu Zarządowi Drogowemu, a tym 
samym korekty po stronie dochodowej w budżecie Powiatu Oławskiego na kwotę  25 tys. zł.  
 

Radny Marek Szponar poparł wniosek Radnej Krystyny Cecko.  

 

Radny Józef Hołyński powrócił do pytania radnego Przemysława Pawłowicza                       

i wyjaśnił, że Kolegium Europy Wschodniej zażądało powołania fundacji, w związku                             
z powyższym majątek Powiatu Oławskiego zostałby bezpowrotnie stracony, ponieważ 
zostałby wprowadzony do fundacji, więc Powiat nie miałby na niego wpływu, a tym samym 
Powiat Oławski optował za utworzeniem instytucji kultury. Niemniej jednak Powiat Oławski 
przygotowując dokumentacje zagwarantował, że prawa Kolegium Europy Wschodniej będą 
całkowicie chronione cyt.: „ ponieważ zagwarantowaliśmy im to, że wszelkie nakłady 
czynione przez KEW będą uznane przez powiat, powiat właściwie nie będzie mógł się 
pozbyć w taki czy inny sposób KEW, nie zwracając mu poniesionych kosztów a zatem była 
to typowo dobra partnerska próba podjęta przez nas właśnie stworzenia tej, że instytucji 
kultury na której czele miała stać osoba nominowana przez KEW, no niestety przypominam 
raz jeszcze podzieliła nas tylko sprawa fundacji, ostatecznie postawiono na fundacje my 
uważaliśmy, że broniąc interesu powiatowego nie możemy się zgodzić, bo w tym momencie 
tracimy panowanie nad obiektem, dziękuje”. 
 

Radny Przemysław Pawłowicz  wyraził swoje wątpliwości, uważa, że źle się stało, że 

Rada Powiatu nie posiadała informacji na ten temat, zdaniem radnego dobrze by było mieć 
cokolwiek,  radny nie widzi zagrożeń, które przedstawiono. 
 

Radny Józef Hołyński poprosił o zapoznanie się z regulaminem fundacji. 

 

Radny Marek Szponar zapytał, kto reprezentował Powiat Oławski podczas rozmów                              

z Kolegium Europy Wschodniej. 
 



Radny Józef Hołyński odpowiedział, że swoją osobą reprezentował kolegium rady – 

przewodniczącą Rady Powiatu.  
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń dodał, że reprezentował swoją osobą jako 

przedstawiciel Zarządu Powiatu, p. Tomasz Kołodziej przedstawiciel Zarządu Powiatu                   

i p. Józef Hołyński. 
 

Radny Przemysław Pawłowicz przekazał że Zarząd mógł liczyć również na pozostałych 

radnych, ponieważ każdemu zależy na sprzedaży pałacu, zdaniem radnego została 
zmarnowana kolejna szansa Powiatu Oławskiego na sprzedaż. 
 

Radna Krystyna Cecko częściowo poparła głos p. Pawłowicza. 

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przekazał, że nadal będą prowadzone próby 

sprzedaży obiektu, na dzień dzisiejszy nie ma osoby zainteresowanej. 
 

 Radny Przemysław Pawłowicz przypomniał, że to Rada Powiatu podejmuje decyzje. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu ogłosiła 10 min. przerwę. 
 
Po przerwie przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad. 
 
Ad VI 
 
Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 
 
1/ w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Oławskiego na rok 2013. 
 
Komisja Prawa i Porządku Publicznego negatywnie zaopiniowała niniejszy projekt uchwały, 
 
pozostałe komisje stałe pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek poprosiła o przedstawienie projektu uchwały 

wraz z uzasadnieniem Starostę Oławskiego. 

Przewodnicząca Rady Powiatu otworzyła dyskusję. 

Radny Marek Szponar zapytał, dlaczego Zarząd nie chce zgodnie z decyzją Rady Powiatu 

płacić ZOZ, zgodnie z poręczeniem za udzielony kredyt ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że Zespół Opieki Zdrowotnej sam spłaca 

swoje zadłużenie korzystając z wypracowanych dochodów, do tej pory radził sobie w sposób 
dobry, co pozwoliło Powiatu Oławskiemu na dofinansowanie sytuacji majątkowej szpitala, 
ponadto został zakupiony tomograf, realizowane były inne inwestycje. W roku ubiegłym 
szpital  funkcjonował na podobnych zasadach tzn. miał kredyt obrotowy na rachunku 
bieżącym ,dzięki temu powiat mógł wesprzeć szpital nie pogarszając swoich własnych 
wskaźników. 
 

Radny Marek Szponar uważa, że należy wesprzeć Zespół Opieki Zdrowotnej w Oławie. 

 

Radny Józef Hołyński poparł stanowisko Starosty Oławskiego dodając, że sytuacja 

szpitala nie jest zła i należy się wstrzymać w pojęciu innej decyzji. 
 



Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych większością głosów podjęła uchwałę XXXV/246/2013 
w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Oławskiego na rok 2013, przy 13 głosach 
„za”, 3 głosach „wstrzymujących się”. Głosów „przeciw” nie było /załącznik nr 7/. 
 
2/ zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 
Oławskiego. 
 
Komisja Prawa i Porządku Publicznego negatywnie zaopiniowała niniejszy projekt uchwały, 
 
pozostałe komisje stałe pozytywnie zaopiniowały projekt niniejszej uchwały. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek poprosiła o przedstawienie projektu uchwały 

wraz z uzasadnieniem Starostę Oławskiego. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu otworzyła dyskusję. 
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych większością głosów podjęła uchwałę 
XXXV/247/2013, zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej 
Powiatu Oławskiego, przy 13 głosach „za”, 3 głosach „wstrzymujących się”. Głosów „przeciw” 
nie było /załącznik nr 8/. 
 
3/ w sprawie zabezpieczenia w budżecie Powiatu Oławskiego na 2014 r. środków 
finansowych na realizację inwestycji drogowej. 
 
Komisje stałe pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt uchwały. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek poprosiła o przedstawienie projektu uchwały 

wraz z uzasadnieniem Starostę Oławskiego. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu otworzyła dyskusję. 
 

Radny Marek Szponar zapytał o odpowiedz na wniosek dotyczący - dodania w projekcie 

uchwały w sprawie zabezpieczenia w budżecie Powiatu Oławskiego na 2014 r. środków 

finansowych na realizację inwestycji drogowej § 1 pkt 2 o brzmieniu: Postanawia się 

zabezpieczyć w budżecie środki finansowe w wysokości 2 900 000 zł na realizację inwestycji 

drogowej „Poprawa połączeń tranzytowych między miastem Oława a miastem Oleśnica 

przez Jelcz - Laskowice  poprzez przebudowę dróg powiatowych nr 1538D, 1466D 

(pozostały odcinek drogi Jelcz-Laskowice – Oleśnica długość – 4,303 km”), co stanowi 50% 

wartości tego zadania., złożony na Komisji Prawa i Porządku Publicznego  

 
Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przekazał, że podczas odczytywania sprawozdania 
Starosty z działalności Zarządu, Zarząd nie podzielił wniosku Komisji.  
 

Radny Marek Szponar zapytał, dlaczego ? 

 



Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że w obecnej chwili przygotowane jest 

porozumienie, zostały przeprowadzone rozmowy z p. Janem Kownackim Wójtem Gminy 

Oława, zostało uzgodnione, że Powiat Oławski zabezpieczy środki finansowe 50 %                      
na realizacje omawianego zadania, aby móc aplikować o pozyskanie dodatkowej kwoty                      
w wysokości 1 mln. zł. Inwestycja będzie wynosić 2 mln. zł., temat został zamknięty.                          
W przypadku wniosku K. Prawa Zarząd uznał, że w obecnej sytuacji, kiedy przed Powiatem 
Oławskim stoi zadanie budowy Szkoły Specjalnej, powiat nie będzie w stanie realizować 
dwóch zadań drogowych.  
 

Radny Marek Szponar uważa, że poprawa połączeń tranzytowych między miastem Oława                       

a miastem Oleśnica jest jedną z ważniejszych dróg., następnie zapytał, czy ktoś wystąpił                  
z zapytaniem do Burmistrza o możliwość dofinansowania wnioskowanej inwestycji drogowej 
? 
 

Radny Józef Hołyński zaprosił radnego do miejscowości Bystrzyca Oławska, aby 

zapoznać się ze stanem nawierzchni drogi. 
 

Radny Mirosław Kulesza zapytał, czy został przeprowadzony bilans finansowy ? 

 

Radny Marek Szponar ponownie wnioskował o uwzględnienie wyżej przedstawionego 

wniosku. 
 

Radny Józef Hołyński apelował o nie składanie wniosku i o wspólną pomoc 

miejscowości Bystrzyca Oławska.  
 

Radny Marek Szponar przekazał, że nie wycofa się z ww. wniosku co nie oznacza, że jest 

przeciwny realizacji inwestycji drogowej w Bystrzycy Oławskiej. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń poinformował, że z wieloletniej prognozy finansowej 

wyraźnie widać, że w przyszłorocznym budżecie będziemy dysponować na cele 
inwestycyjne środkami własnymi, włącznie z kredytem, około 3 mln. zł., że należy pamiętać                    
o budowie Szkoły Specjalnej, w związku z powyższym inne propozycje są niemożliwe do 
zrealizowania. 
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXV/248/2013                  
w sprawie zabezpieczenia w budżecie Powiatu Oławskiego na 2014 r. środków finansowych 
na realizację inwestycji drogowej /załącznik nr 9/. 
 
4/ w sprawie przystąpienia Powiatu Oławskiego do konkursu zamkniętego                            
nr 2/POKL/5.2.1/2013 „Wsparcie JST w zakresie wdrożenia standardów świadczenia 
elektronicznych usług publicznych oraz elektronizacji wymiany korespondencji za 
pomocą ePUAP, w tym m.in. poprzez wdrożenie dziedzinowych systemów 
informatycznych, podniesienie kwalifikacji pracowników samorządowych w zakresie 
wykorzystania technologii informatyczno- komunikacyjnych, działania informacyjne 
podnoszące stopień wykorzystania e-usług”. 
 
Komisje stałe pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt uchwały. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek poprosiła o przedstawienie projektu uchwały 

wraz z uzasadnieniem Starostę Oławskiego. 
 



Przewodnicząca Rady Powiatu otworzyła dyskusję. 
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXV/249/2013                  
w sprawie przystąpienia Powiatu Oławskiego do konkursu zamkniętego                                              
nr 2/POKL/5.2.1/2013 „Wsparcie JST w zakresie wdrożenia standardów świadczenia 
elektronicznych usług publicznych oraz elektronizacji wymiany korespondencji za pomocą 
ePUAP, w tym m.in. poprzez wdrożenie dziedzinowych systemów informatycznych, 
podniesienie kwalifikacji pracowników samorządowych w zakresie wykorzystania technologii 
informatyczno- komunikacyjnych, działania informacyjne podnoszące stopień wykorzystania 
e-usług” /załącznik nr 10/. 
 
 
Ad VII 
 
Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała o zgłaszaniu się do udziału w konferencji, 
prowadzonej metodą Open Space – moda na wolontariat. 
 

Radny Łukasz Dudkowski poinformował, że 11 października br. o godz. 19 w Starostwie 

Powiatowym w Sali nr 1, odbędzie się spotkanie z Adamem Wójcikiem. 
 

Radna Krystyna Cecko zapytała, jakie zostały poniesione koszty w związku z organizacją     

15-lecia Powiatu Oławskiego ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przekazał, że koszt dwu dniowej imprezy zamknął 

się w kwocie 100 tys. zł.  
 

Zdaniem radnej Krystyny Cecko radni, komisje kompetentne powinny się włączyć                            

w organizację podobnych imprez. 
 

 Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przekazał, że przy następnej okazji deklarowana 

pomoc zostanie uwzględniona. 
 

Radny Marek Szponar uważa, że radni opozycyjni zostali zlekceważeni. 

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń poinformował o zorganizowaniu wspólnego 

posiedzenia Komisji w sprawie nowego Regulaminu i Statutu Powiatu Oławskiego. 
 

W związku z powyższym radny Marek Szponar wnioskował, o wskazanie różnic między 

aktualną wersją  a nową wersją Statutu Powiatu Oławskiego. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że jest to możliwe, natomiast może być 

trudne technicznie do przygotowania, ponieważ nie jest to rozwinięcie, czy też uzupełnienie 
statutu tylko  całkowita zmieniana. 
 

Radna Krystyna Cecko poprosiła o udział Radcy Prawnego na wspólnym posiedzeniu 

Komisji. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń potwierdził obecność Radcy Prawnego. 

 



Z uwagi na wyczerpanie zagadnień przewidzianych w porządku obrad Przewodnicząca Rady 
Powiatu podziękował Radnym, zaproszonym gościom i pracownikom starostwa za udział                   
w obradach i o godz. 17:15 zamknęła posiedzenie Sesji.  
 
                                                Na tym protokół zakończono. 
 
 
                                                                                         Przewodnicząca Rady Powiatu      
                                                                                                              /-/  
                                                                                                     Bożena Worek 
 
Protokołowała: 
Natalia Borecka 
 
 
 
 


